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PRÁCTICO 6: MOVIMIENTO CIRCULAR UNIFORME (M.C.U.)
OBJETIVO:
Describir las características de un movimiento circular uniforme a partir del estudio de: 1) un cuerpo que gira sobre la bandeja de un tocadiscos, y 2) un cuerpo que gira atado a una cuerda la cual está sometida a cierta tensión.
MATERIALES:
Tocadiscos, vástago, cronómetro digital con sensores ópticos, regla, tubito de plástico, hilo, pesas de masa conocida, cronómetro.
MARCO TEÓRICO:
A investigar por parte del estudiante.
DISPOSITIVO EXPERIMENTAL Y PROCEDIMIENTO:

1) Para relacionar la velocidad tangencial con el radio de giro utilizamos el dispositivo de la figura (tocadiscos).
En primera instancia medimos con el calibre el diámetro del vástago. Luego encendemos el cronómetro en modo INTERVALO y colocamos el vástago a cierta distancia del centro, medimos y anotamos. Encendemos el tocadiscos en la frecuencia predeterminada. Dejamos dar varias vueltas mirando el cronómetro y registramos el valor medio con el que es cortada la señal infrarroja. Calculamos la velocidad con la que el vástago pasa a través de la barrera. Repetimos el procedimiento para diferentes radios.
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Completamos la tabla:

	R (m)
	v (m/s)

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


· Graficamos v =f(R). ¿Qué tipo de relación existe entre las variables?
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Utilizaremos el dispositivo que muestra la figura, donde la fuerza centrípeta sobre el cuerpo (m = 30g) que gira será la componente horizontal de la tensión sobre la cuerda.
Vamos a buscar la relación entre la fuerza centrípeta y la velocidad tangencial. Para ello iremos variando la fuerza colocando más pesas en el porta pesas, en forma sucesiva. Midiendo con el cronómetro el tiempo de 10 vueltas obtendremos el período de giro (T = tiempo de 10 vueltas/10). El radio de giro se mantiene constante, y se obtiene analizando las fuerzas sobre la pesa que gira y sabiendo la distancia de cuerda utilizada para girar (figura).
La velocidad tangencial se obtiene sabiendo la medida de la circunferencia y dividiendo entre el período de giro: v = 2πR/T
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Completamos la tabla:
	Fc (N)
	t x 10 (s)
	T (s)
	v(m/s)

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


· Graficamos Fc = f(v) ¿Cuál es la relación entre las variables? ¿Cómo podemos asegurarnos que dicha relación es la correcta?
Debemos analizar cada gráfica para encontrar la relación entre las variables y poder confirmar dichas relaciones según el marco teórico. También debemos calcular las pendientes y obtener su significado Físico, comparando los valores obtenidos con los esperados. Hay que analizar las posibles causas de errores en caso de que los resultados no den según lo esperado.
Al final deben concluir cuáles son las características principales del M.C.U., ayudándose con el marco teórico.
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